

“详说十大福民实事”系列报道

福民实事:完成5个县级医院、7个中心乡镇卫生院的达标改造,开工建设9个县(市)的卫生监督中心和120急救体系项目,多方位改善群众就医环境

医疗机构强筋健骨 惠及更多百姓



核心提示

□记者 李砺瑾 通讯员 路璐

“病房更舒适,水电暖更方便,接诊更及时……”今后,群众到我市各县(市)、乡的部分医院就诊时,将会感受到一系列新变化。

今年,我市将持续加大对基层公共卫生体系建设的投资力度,让更多群众享受到就医便利。

1 改善硬件设施 提升医疗环境

昨日,市卫生局相关科室负责人介绍,从“十一五”规划开始,国家每年都在对公共卫生设施投入资金。2008年以来,对公共卫生社会设施建设的资金投入力度加大,一个乡镇卫生院的一次性投入从十几万元提高到100万元以上。

今年,我市栾川县、孟津县、新安、宜阳县、洛宁县的县级医院将进行达标改造,其余县(市)的县级医院已经完成达标改造,并投入使用。据了解,这五个县级医院的达标改造总投资共计3900万元,大部分将用于硬件设施的建设,例如污水处理、水电暖改造等。

过去,由于一些乡镇卫生院基础设施建设落后,给广大农村群众就

医带来了一定困难。今年,我市7个中心乡镇卫生院将进行改造。改造资金分配具体为孟津县会盟镇卫生院240万元、栾川县白土镇卫生院170万元、新安石寺镇卫生院240万元、伊川县鸣皋镇卫生院173万元、伊川县高山镇卫生院170万元、新安五头镇卫生院110万元、汝阳县刘店镇卫生院145万元,总投资合计1248万元,其中中央投资760万元,河南省投资145万元,洛阳市投资343万元。据了解,这些款项都将着重用于改善卫生院的硬件设施。以栾川县白土镇卫生院为例,过去面积一直达不到国家标准,今年将新建一座病房楼,为老百姓提供更好的医疗环境。

2 推进公共卫生体系建设 有效整合医疗卫生资源

昨日,记者从市卫生局了解到,目前我市绝大多数县(市)的卫生监督中心没有固定办公地点,基本上都是租房或与疾控中心在一起办公。此外,这些县(市)没有独立的120急救指挥中心,老百姓拨打120后,都是被接到就近的医院。这样一来,医疗卫生资源不能得到有效整合。

对此,市卫生局相关科室负责人介绍,今年起,我市将开工建设9个县(市)的卫生监督中心和120急救体系项目,所有的建设项目和设备均由政府投资,突出公共卫生建设的公益性。

目前,宜阳县卫生监督中心已经动工建设,其余县区正在进行前期规划,预计2013年年底全部建成。9个县

(市)的卫生监督中心建成后,将拥有独立的办公楼以及实验室,功能更加完善,也更利于今后的卫生执法。

对于120急救体系建设,该负责人表示,今年偃师市、宜阳县、嵩县的120急救指挥中心将开工建设,其余县的120急救指挥中心也将争取尽早开工。今后,9个县(市)120急救指挥中心建成后,将按照就近原则,对接到的信息进行统一分配。

最后,该负责人说,我市今后将继续争取更多国家投资和政策扶持,来完善卫生监督体系与120急救体系。除了硬件设施建设,相关的急救设备、救护车等也将逐步完善,力求功能更加完善,使群众受惠。

集治疗、康复、休养为一体 市老年精神康复中心将开建

□记者 杨寒冰 通讯员 任薇

本报讯 昨日上午,市第五人民医院和洛阳银桥投资有限公司举行的市老年精神康复中心合作项目签约仪式成功举办。

协议签订后,市老年精神康复中心将进入建设阶段,计划用约1年半的时间高标准建设,高水准装修,将其建成我市老年患者集治疗、康复、休养为一体的场所。

据介绍,市老年精神康复中心总投资约6900万元,是河南首家进入医疗养老行业的民营资本。市老年精神康复中心大楼位于市经济开发区市第五人民医院新区医院院内,地上12层,建筑面积15968.05平方米,地下1层,建筑面积1269.77平方米。第一层为公共服务区,第二层为康复活动区,第三层至第十二层每层各设1个病区,设床位500张左右,分高中低档三种病房,可满足患者的不同需求。

您好,110

NIN HAO
值班记者 马文双



路遇弱者伸援手 市民行为暖人心

城事表情 赞

好姑娘温情看护生病老人

□见习记者 山军伟

市民来电:昨日,西工区76岁的田大爷电称,要感谢一位帮助自己的好姑娘。

还原现场:据了解,5日上午,田大爷独自前往瀍河回族区大桥附近赶早市。11时许,他提着刚买的东西走到丽景门时,觉得有点累,便坐在丽景门前的石板上,想歇歇再走。谁知刚一坐下,他突然感到胸口发闷,浑身直冒虚汗。

感觉到自己的心脏病犯了,田大爷浑身无力躺到了地上,同时伸手去摸身上的速效救心丸,可越着急越摸不到药。这时,旁边一位打电话的20多岁女孩见状,忙跑过来一把扶起田大爷,取出老人身上的

速效救心丸后,用自己随身带的矿泉水帮他服下。

见老人气色好转,女孩忙询问田大爷家人的联系方式。见电话无人接听,女孩说自己家人马上就要开车过来,可以直接把田大爷送回家,让他不用担心。不久,田大爷外孙家的电话接通了。此时女孩的家人已开车过来,得知田大爷的家人正往这边赶,女孩扶田大爷坐好后,乘车离开了。

几分钟后,田大爷的老伴赶来将他接回了家。随后,这位好心姑娘不放心,又专门打来电话询问老人情况。“我把这位好心姑娘的电话号码弄丢了,也不知道她的名字,真是太感谢她了。”田大爷说。

热心人帮走失男童回家

□见习记者 范瑞

市民来电:昨日5时许,市民曲女士报警称,她到辽宁路与丽新路交叉口的中国工商银行自助银行取款时,看到ATM机旁的地上睡着一名男童。

还原现场:曲女士说,男童有四五岁,上身穿红色棉衣,下穿黑色裤子,脸和衣服都很脏。“我把他摇醒后,问了半天,他也说不清家住哪里,只说很饿,我带着他到附近买早餐,可是太早了,路边的店都还没开门。”曲女士说,因不知道

该怎么办,她只好拨打了110。

几分钟后,民警赶到现场,将男童接到了警车上。“见我们要带男童回派出所,曲女士赶紧过来跟我们交代,一定要先给孩子买点早饭吃。”民警说,确保男童安全后,曲女士才离开。

民警从报警记录查到,8日有人报警称丢了一名男童,报警人描述的丢失男童的体貌特征与这名男童十分相近。随后,民警与报警人取得联系,确认其是该男童的家人后,将男童送回了家。

(周女士获线索奖80元券)



电视购物 赠品“缩水”

城事表情 郁闷

□记者 徐翔

市民来电:昨日,市民李先生来电称,他母亲通过电视购物买了一个疗程的治疗风湿病的药膏,拿到包裹后发现,客服承诺的4盒赠品变成了1盒。

还原现场:李先生的奶奶有腿疼的毛病,他母亲无意中看到一种治疗风湿病的药膏在电视上做广告,便准备给老人买几盒。随后,李先生的母亲拨打了广告中刊登的“400”开头的电话订购。“客服人员称,这种药膏一疗程为10盒,共590元。

目前通过电视购物可以获得4盒的赠品。”李先生说。

昨日上午,李先生的母亲收到了装有药膏的包裹,她付完钱拆开一看,原本承诺的4盒赠品,却变成了1盒。李先生赶紧按照包裹上填写的寄件人的电话号码打了过去,但始终无人接听。

李先生称,由于该药膏的订购电话号码丢失,目前家人正在寻找该条电视购物广告,以便记下电话与客服联系。

对于下一步如何维权,李先生表示准备先让奶奶贴上膏药看看效果再做打算。